

关注公务员招考

明年中央机关招录 公务员2万余人

报名:10月15日至24日 笔试:11月25日

7亿人参保 1.24亿人领养老金 我国织就世界 最大养老保障网

本报讯 据央视报道 人力资源和社会保障部11日公布,城乡居民养老保险制度已经在我国2853个县级行政区全面推开,这标志着世界上最大的养老保险体系在我国已经提前8年建成。

截至9月底,全国共有4.49亿人参加了城乡居民养老保险,其中有1.24亿年满60岁的城乡居民已经开始按月领取养老金,达到了应领人数的95%。居民养老保险与城镇职工养老保险加起来,我国养老保险的参保人数已经超过了7亿。

2009年之前,我国的城乡居民还没有养老保险,3年来,不仅养老保险制度的覆盖面越来越大,老人们领到的养老金也在逐步增长。如今,全国的基础养老金最低的55元钱,平均已经达到90多元。

我国的养老保险体系之所以能提前8年建成,这完全得益于国家拿出了补助资金。东部地区的北京、天津、上海、辽宁、山东等9个省市的55元钱基础养老金由中央财政拿一半,地方财政拿一半,其余的中西部省市的55元钱基础养老金都是中央财政来出。同时,每一个居民参保,政府就给补助30元钱。3年来中央和地方政府共拿出了将近2000亿元。

记者11日从中央组织部、人力资源社会保障部和国家公务员局获悉,2013年度中央机关及其直属机构录用公务员工作即将开始,报名和公共科目笔试时间也已确定。

考生报名主要采取网络报名的方式,报名时间为2012年10月15日至24日。公共科目笔试定于2012年11月25日在全国各省会城市、自治区首府、直辖市和个别较大的城市同时举行。

中央组织部、人力资源社会保障部、国家公务员局郑重声明,本次录用考试不指定考试辅导用书,不举办也不委托任何机构举办考试辅导培训班。



污水变“神水”遭疯抢

10月10日,人们在浙江温岭市城东街道石仑下村的溪坑里疯抢“神水”。刚刚过去的长假,浙江温岭一处山泉,成了一些人的“圣地”。传言说,这泉水“洗澡能治无名痒症,生喝能包治百病”,“善男信女”们24小时持桶排队,疯抢“神水”。然而,10月9日温岭疾控中心检测报告称,“神水”19项指标中,菌群总数等3项指标均不达标。也就是说,“神水”其实就是“污水”。

新华社发

“城管政委21套房” 网传属实

广州执法局政委瞒报家产被停职

据新华社电 记者11日上午从广州市番禺区纪委获悉,该区综合执法分局政委蔡彬因瞒报家庭财产已被停职,对其财产来源正在进一步调查。

日前,网上传闻帖,曝光了蔡彬及其妻儿名下的21套房产的清单。

番禺区纪委称,经查,蔡彬家庭房产数量与网帖所列数量基本一致。从2011年起,番禺区委组织部要求全区处级干部每年申报“本人、配偶、共同生活的子女的房产情况”。蔡彬2011、2012年均申报其本人持有房改房一套,儿子蔡某持有自建房一套,与纪检部门核实的情况不符,存在严重的瞒报行为。

鉴于蔡彬的错误行为,番禺区委作出对其停职的决定,并作进一步调查。

镇江公交返“五毛时代” 旨在让公交成为市民出行首选

据新华社南京10月11日电 公交刷卡5毛、短小时内换乘一次免费、取消季节性空调费……10日起,这些新规正式在江苏镇江出台。记者了解到,镇江市将每年拿出1个多亿元补贴公交惠民工程,在降票价的基础上打造公交现代化、智能化建设,让公交成为市民出行首选。

镇江市交通运输局局长丁峰说,公交惠民工程主要包括票价优惠、线网优化、设施提升、服务优化、公交提速和智能公交建设等方面,大约需要3年时间才能全部实现,目前的第一步就是先把票价降下来,让市民先得实惠。记者了解到,镇江市此次取消了季节性空调费,大多数公交车票价为1元,持有公交卡将获得较大折扣,普通卡5折、学生卡2折、60岁以上老人2.5折、70岁以上老人和残疾人可免费乘车。

“坐公交省钱了”成为镇江市市民最直接的感受,镇江市民彭冬云给记者算了一笔账,如果每天上班要倒一次车,按照新票价政策一年下来能省2000多元。

任何考试辅导班勿轻信

本次招录共有140多个中央机关及其直属机构和参照公务员法管理的单位参加,计划招录2万余人。考生报名主要采取网络报名的方式,报名时间为2012年10月15日至24日。公共科目笔试定于2012年11月25日在全国各省会城市、自治区首府、直辖市和个别较大的城市同时举行。

2012年10月13日以后,报考人员可登录人力资源社会保障部门户网站(<http://www.mohrss.gov.cn>)、国家公务员局门户网站(<http://www.scs.gov.cn>)及考试录用公务员专题网站(<http://bm.scs.gov.cn/2013>)

查询招录部门、招录职位信息、招录政策、咨询电话以及招录公告等情况。

中央组织部、人力资源社会保障部、国家公务员局郑重声明,本次录用考试不指定考试辅导用书,不举办也不委托任何机构举办考试辅导培训班。目前社会上出现的假借公务员考试网命题组、考试教材编委会、人力资源社会保障部授权培训机构等名义举办的有关2013年考试辅导班、辅导网站或发行的出版物等,均与本次考试无关,请广大报考者提高警惕,切勿上当受骗。

省以上机关招录须有基层经历

2013年度中央机关及其直属机构考试录用公务员将进一步加大基层工作经历人员的考录力度。

据介绍,按照中央有关要求,省级以上党政机关录用公务员,除部分特殊职位外,全部招收具有2年以上基层工作经历的人员,同时拿出12%左右的计划专门用于招收大学生村官等服务基层项目人员。

中央直属机构市(地)级职位、县(区)及以下职位(含参照公务员法管理的事业单位),拿出10%左右的计划专门用于招录服务期满、考核合格的大学生村官等服务基层项目人员,同时鼓励应届大学毕业生报考县及以下机关。

专业性较强单位探索分类出题

2013年度中央机关及其直属机构考试录用公务员将进一步探索分级分类考试。

据了解,中央机关招录职位将分为中央机关及其省级直属机构、市(地)级以下直属机构、专业性较强的部门(单位)等类别,在考试内容和招录政策上有所区别。对专业性较强的单位(如证监会、银监会)和非通用语职位的招录,探索实行“2+X”

模式,即除进行公共科目(行政职业能力测验、申论)考试外,报考人员于2012年11月24日统一参加专业科目考试或外语水平测试,以满足招录机关对专业人才的需求。

记者还了解到,考试期间,中央公务员管理机关将加强与公安、工信、教育、卫生等部门的合作,加大防作弊技术和手段的应用力度。

据新华社北京电

十八大 代表风采录

窦铁成:

保持劳动者本色

据新华社西安10月11日电 30年前,他是一名只有初中文化程度的工人,如今,他已经成长为掌握现代电力施工技术的专家型工人,为所在企业创造和节约资金超过1400万元。

他就是十八大代表、全国劳模、中国中铁一局电务公司电力高级技师窦铁成。几十年来,窦铁成不断勤学苦练,实现了由实干型工人向知识型工人的跨越,走出了一条自学成才、岗位成才之路。

1979年,23岁的窦铁成通过招工考试,成为中铁一局一名电力工人。只有初中文化程度的窦铁成,立志要成为一名好电工。

30年间窦铁成记下了超过60本、100多万字的工作学习笔记。在年复一年的学习中,窦铁成的理论功底日渐扎实。1983年以后,窦铁成先后参加了梅七、京九、西康、浙赣等十多条铁路的建设,由他负责安装的铁路变配电所,全部一次性验收通过,一次性送电成功,成为优质工程。

2002年,京珠高速公路开始修建,窦铁成被“点将”前去增援。他和工友们查阅资料,对照说明书边学边干,很快完成了安装任务。然而,就在进行交工送电前的空载实验时,意外发生了,一个变压器开关不断跳闸。窦铁成大胆地提出,问题出在进口设备的设计环节。然而,专门赶来的外国专家一口咬定:设备是国际最先进的,不可能出问题。最后的检查结果验证了窦铁成的诊断,外国专家竖起大拇指,连声称赞“中国工人了不起”。

银行卡密码尾数 千万别设“000”

记者验证:只输前四位便能取钱



本报讯 据潇湘晨报报道,将银行卡密码后两位数设置为“00”,在建行的ATM机及柜台办理业务,只需输入前四位即可交易;将银行卡密码的后三位数设置为“000”,在建行、工行以及长沙银行的ATM机上,同样只需输入前四位即可取出钱。

近日,有市民爆料,如果银行卡密码后三位连续是零,在银行ATM机上只输入前四位数字就可办理所有业务。10月10日,记者就此进行亲身体验,结果显示,银行卡密码尾数连续为零,安全度将大打折扣。

10日,记者将自己的建设银行卡密码改为“123400”,随后来到建行长沙窑岭支行。在ATM机上,记者输入了1234四位数之后,按下确认键,很快ATM机页面显示已经进入账户。

“输入四位数,即可进入账户交易,这事我真没见过。”随后,记者以储户身份就这个情况向网点建行工作人员进行询问,多位工作人员均表示闻所未闻。记者将卡交与柜台工作人员,发现同样只需输入前四位数,即可进入到交易界面。

随后,记者用这张密码为“123400”的建行卡,在农行、中行、工行、中信、光大等多家银行的ATM机上尝试,如果只输入四位数密码,ATM机均提示密码错误或密码位数不足,不能进入交易状态。

记者将一张中国银行卡密码尾数设置为“00”,在建设银行ATM机上,也只要输入前四位数就可进入取款界面。

随后,记者试着将建设银行卡密码设置成“123000”(后三位数均为0),除建设银行ATM机外,在工商银行的ATM机上使用,也只需输入前四位数字即可进行交易。而在农行、浦发、光大、民生、中信等银行ATM机上使用时,均提示密码错误或密码位数不足,不能进入交易状态。

记者在体验过程中,多张银行卡最后在ATM机都显示“不正确密码输入次数超限,请与发卡行联系”。

某银行的一名技术人员分析:“有些银行的系统对于密码的识别位数,在尾数是零的情况下,可能只看前四位数。”

按照这位技术人员的解释,记者将上述建行卡的密码修改为“123456”,此时发现,无论在建行还是其他银行,都必须输入六位才能取款和查询。

旅客过安检谎称有炸药 被警察扑倒检查加教育

据新华社电 贵阳机场一旅客因安检时多次不能通过产生不耐烦情绪,对安检人员谎称“包里有炸药”,后被警方控制,经查,未发现这名旅客携带爆炸物品,警方对其进行了严肃的批评教育后放行,当次航班和机场秩序未受影响。

记者从贵阳龙洞堡机场警方处了解到,10日上午9时,一陈姓旅客在机场安检通道接受检查时,安检设备检查出其包内装有多个打火机,并怀疑其洗漱袋也有问题,多次检查后仍达不到通过要求,这名旅客产生了不耐烦情绪,便对安检人员说“包里有炸药”。闻听此言,机场工作人员立即将这名旅客扑倒并对其随身携带行李进行了检查,并未发现爆炸物。

随后,陈姓旅客被带到机场派出所接受进一步调查。警方经过调查后认为,该旅客在一定程度上影响了机场公共秩序,但不算严重,且认错态度诚恳,所以未对其进行治安处罚,但对这名旅客进行了批评教育。



放大熊猫归山



10月11日,国家林业局和四川省政府在四川省雅安市石棉县举行大熊猫放归自然活动,将我国第一只经过系统化培训的人工繁育大熊猫“淘淘”放归到栗子坪自然保护区内,此举标志着我国大熊猫保护工作进入新的发展阶段。

将人工繁育的野生动物野化训练后放归自然,补充野外种群,是恢复和重建濒危野生种群的重要手段。据悉,“淘淘”就是采用该方法培训出的第一只人工繁育大熊猫。

①10月11日,大熊猫“淘淘”迈出家门。

②10月11日,大熊猫“淘淘”走向野外。它脖子上的颈圈内装有定位设备,便于日后跟踪研究。

③10月11日,大熊猫“淘淘”走在山林中。

本组图片均为新华社发

